

Вырезка из газеты МОСКОВСКАЯ ПРАВДА

1 4 НОЯ 1953^г

Москва

Газета № . . .

УСПЕХ СОВЕТСКИХ АРТИСТОВ

С каждым днем растут и крепнут культурные связи между трудящимися Советского Союза и стран народной демократии. Ярким подтверждением этого являются частые выступления у нас зарубежных артистов, музыкантов, проведение кинофестивалей, художественных выставок. В свою очередь мастера культуры Советского Союза регулярно демонстрируют свое искусство перед зрителями Китая и Кореи, Польши и Чехословакии, Венгрии и Болгарии, Румынии и Германской Демократической Республики. Большой любовью и популярностью пользуются наши фильмы. Традиционными стали выступления лучших советских театральных коллективов.

Об огромном успехе, с которым проходят сейчас за рубежом гастроли театра имени Моссовета, рассказал в беседе с нашим корреспондентом и. о. начальника Управления культуры исполкома Моссовета т. Ушаков.

— В начале октября из Москвы в Софию, — сказал он, — для участия в месячнике болгаро-советской дружбы выехал Драматический театр имени Моссовета.

Трудящиеся Народной Республики Болгарии тепло приняли мастеров искусства Советской страны, проявили огромный интерес к выступлениям театра. Зрительные залы были все время переполнены.

Гастроли в Софии начались 9 октября спектаклем В. Биль-Белоцерковского «Штурм».

На этом спектакле присутствовали председатель Совета министров Болгарии В. Червенков, председатель президиума Народного собрания Г. Дамянов, члены ЦК Болгарской коммунистической партии и правительства, представители общественности, посол СССР в Болгарии М. Ф. Бодров, члены дипломатического корпуса.

Перед началом спектакля гостей приветствовала делегация болгарских деятелей искусства во главе с народным артистом П. Димитровым. С ответным словом выступил народный артист СССР Ю. Завадский.

На следующий день был показан спектакль «Отелло».

Как и в первый вечер, спектакль прошел с огромным успехом. Зрители долгое время не покидали зала, горячо аплодировали артистам и особенно исполнителю роли Отелло — народному артисту СССР Н. Мордвинову.

Гастроли театра в Болгарии проходили более месяца. Московские артисты выступали в Пловдиве, Русе, Шевне и многих других городах республики. Помимо указанных выше постановок показывались также спектакли «Рассвет над Москвой» А. Сурова, «Маскарад» М. Ю. Лермонтова, «Красавец-мужчина» А. Н. Островского и «Забавный случай» К. Голдони.

За время гастролей театр имени Моссовета побывал в 18 городах республики. Было дано 47 спектаклей, десятки концертов на различных фабриках и заводах, в учебных заведениях. Советские артисты выступали с лекциями перед своими товарищами по искусству.

Везде москвичам был оказан теплый, дружественный прием. Встречи посланцев Советского Союза с болгарским населением выливались в яркую демонстрацию любви и дружбы братских народов.

11 ноября в Софии спектаклем «Отелло» закончились выступления театра имени Моссовета в Болгарии.

Вчера коллектив театра по приглашению румынского правительства выехал в Бухарест. Гастроли в Румынии начинаются 15 ноября спектаклем «Штурм».